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Antrag 
der Fraktion der SPD  

Inklusion in der Landesverwaltung stärken 

Der Landtag wolle beschließen: 

Der Schleswig-Holsteinische Landtag fordert die Landesregierung auf, ihrer 
Vorbildfunktion bei der Beschäftigung von schwerbehinderten Menschen im 
öffentlichen Dienst des Landes Schleswig-Holstein gerecht zu werden und gezielte 
Maßnahmen zu ergreifen, um die Beschäftigungsquote schwerbehinderter Menschen 
nicht nur zu erfüllen, sondern deutlich zu übertreffen.  

Die Landesregierung wird daher aufgefordert, einen Aktionsplan zur gezielten 
Förderung der Einstellung und Beschäftigung schwerbehinderter Menschen in allen 
Ressorts der Landesverwaltung unter Einbeziehung der 
Schwerbehindertenvertretungen zu entwickeln und diesen in der 37. Tagung des 
Landtages vorzustellen. Außerdem soll ein regelmäßiges Monitoring und 
Berichtswesen zur Entwicklung der Beschäftigungsquote schwerbehinderter 
Menschen in der Landesverwaltung eingerichtet werden. 

Begründung: 

Die Beschäftigung schwerbehinderter Menschen ist nicht nur eine gesetzliche Pflicht, 
sondern auch Ausdruck gesellschaftlicher Verantwortung und gelebter Inklusion. Die 
öffentliche Verwaltung muss als Arbeitgeberin mit gutem Beispiel vorangehen und 
zeigen, dass die Inklusion und Förderung schwerbehinderter Menschen 
selbstverständlich sind.  

Die Landesregierung erfüllt seit 2021 nicht mehr die gesetzliche Mindestquote und 
muss eine Ausgleichsabgabe entrichten. Zudem zeigt die kleine Anfrage 20/3078, 
dass die statistische Erfassung der schwerbehinderten Beschäftigten in den 
Ministerien sehr unterschiedlich erfolgt. Daher bedarf es gezielter Maßnahmen, die 
Beschäftigungsquote schwerbehinderter Menschen in der Landesverwaltung wieder 
zu erhöhen und bestehende Barrieren abzubauen, um die Teilhabe am Arbeitsleben 
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zu stärken. Der Mangel an Fach- und Arbeitskräften in allen Bereichen bietet eine 
große Chance den inklusiven Arbeitsmarkt auszubauen und neue Wege zu gehen. 

Birte Pauls 
und Fraktion 
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